



# 天津公安消防:现场明火基本扑灭

据新华社天津14日电 记者在14日18时召开的“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故第三次新闻发布会上了解到,目前事故现场明火基本扑灭。

截至14日15时,此次爆炸事故共造成56人死亡,其中消防人员21人;住院治疗721人,其中危重症25人,重症33人;全体参战消防官兵在前几次搜救出32人的基础上,又搜救出12人,搜救出的人数达到44人。

天津市公安消防局局长周天说,当天现场消防指挥部两次召集参战消防指挥员召开救援部署会议,针对现场复杂的救援局面做出了新的部署,进一步调整作战力量。

一是将整个事故现场划分为四个救援片区,由经验丰富的指挥员具体负责灭火和人员搜救。

二是调集铲车、吊车、挖掘机、武警工程车66部,清理现场障碍物,运送黄沙600吨用于灭火。

三是首先集中力量扑灭可以用水和泡沫灭火的明火。

四是根据爆炸核心区有大量的金属钠等易燃易爆危险品,且无法用水直接扑救物质的情况,用黄沙覆盖灭火。

五是加强参战人员防护。消防官兵除按规定防护之外,进入现场的铲车、吊车、挖掘机、武警工程车驾驶员佩戴空气呼吸器确保人身安全。截至目前,现场明火基本已被扑灭。

## 安置6300人

天津滨海新区目前有12所学校、3个公寓作为居民安置点,已安置6300人。在各个安置点,水、食物、被子等物资充足,同时还提供医疗服务等保障。

滨海新区常务副区长张锐钢介绍,从事故发生到现在,初步调查,受损房屋情况:居民1.7万户,企业1700户,商铺675户。下一步,将组织相关单位对这些受损房屋进行修缮。

## 6000余件快件暂时无法投递

14日,据天津市邮政管理局介绍,受天津滨海新区爆炸事故影响,两天来共有6000余件快件暂时无法投递到管制区域内。截至14日18时,天津邮政管理系统无人受伤、财产损失情况。目前无邮件、快件损毁情况,有3名快递员在此次爆炸事故中受伤,其中1人住院,无生命危险,目前已接受完手术,正在恢复中,两人轻微擦伤,经过处理均已出院。

## 1500台雷诺车型受损

14日,据东风雷诺公司介绍,雷诺汽车位于滨海码头的仓库在此次爆炸事故中遭受严重损失。经初步估计,近1500台雷诺车型因过火导致受损、毁坏。

截至14日15时,事故共造成56人死亡,其中消防人员21人;住院治疗721人,其中危重症25人,重症33人;搜救出的人数达到44人



8月14日下午,消防队员奔向灭火地点。新华社记者 金立旺 摄

## 国家海洋局:周边海域海水各项监测指标暂未见异常

据新华社北京8月14日电 记者14日上午从国家海洋局获悉,天津滨海新区爆炸事故发生后,国家海洋局北海分局和天津市海洋局于13日派出监测人员对事故周边海域海洋生态环境实施应急监测,事故周边海域海水各项监测指

标暂未见异常。

监测结果显示,事故周边海域海水中,酸碱度、溶解氧、化学需氧量、油类、活性磷酸盐、无机氮、有机碳、多环芳烃等指标与往年同期相比未见异常;氟化物、挥发酚未检出;浮游动物的种类、密度及生物量保持稳定;事故周边海域海水中各项监测指标暂未见异常。

国家海洋局表示,将继续密切关注事故周边海域海洋生态环境变化状况,视情调整监测布局,每日开展跟踪监测,及时发布相关信息。

## 环保部门:

### 水溶性化学物质全部存留现场 一般雨量不会造成影响

据新华社天津8月14日电 8月14日上午,天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故的第二次新闻发布会上,天津市环保产业协会正高级工程师王连卿通报了事故现场水处理情况。王连卿说,目前所有水溶性的化学物质全部都会存留在事故现场,而且政府正在考虑其他措施进行封堵,一般雨量不会造成影响。

王连卿说,根据监测结果,有关部门已经采取了如下措施:8月13日上午封闭了事故区域入海排污口,确保事故废水

不会入海,关闭了废水的后门;8月13日下午对事故区域溢水口和雨水管道完成封堵,确保事故废水在事故区域内全部暂存;在事故区域雨水泵站连接处临时增加一套移动式廓清处理装置,廓清后的废水全部泵入保税区扩展区污水处理厂。

污水处理厂也采取三项应急措施:在生化处理系统前增加一套移动式强化污水处理系统,对事故区域来水进行预处理,有效防止污染物浓度增加对原生化系统的冲击;在生化系统中投下活性炭粉末,增强生化系统处理能力;生

化系统出水后,临时增加一套后固化处理系统,确保污水处理达标。

王连卿介绍,目前专业技术人员已经到现场进行实验,已确定最佳的投药剂量和技术路线。

对于现场氟化物可能遇水的威胁,王连卿表示,氟化物是水溶性物质,下雨直接浸泡会产生溶解,但目前现场进行了完全封堵,目前所有水溶性的化学物质全部都会存留在事故现场,而且政府正在考虑其他措施进行封堵,一般雨量不会造成影响。

## 国办印发《整合建立统一的公共资源交易平台工作方案》

(上接第一版)2017年6月底前,在全国范围内形成规则统一、公开透明、服务高效、监督规范的公共资源交易平台体系,基本实现公共资源交易全过程电子化。在此基础上,逐步推动其他公共资源进入统一平台进行交易,实现公共资源交易平台从依托有形场所向以电子平台为主转变。

《工作方案》确定了四个方面的重点任务。一是有序整合资源。设区的市以上地方政府应整合建立本地区统一的交易平台。县级政府不再新设,已设的应整合为市级公共资源交易平台的分支机构。鼓励整合建立跨行政区域的公共资源交易平台。各省级政府要按照国家

标准和规范,建立全行政区域统一、覆盖市县的电子交易公共服务系统。充分整合利用现有各类交易场所。推动实现专家资源全国共享。二是统一规则体系。清理各地公共资源交易规则,坚决纠正违法违规设置审批、变相审批、干预交易主体自主权等内容。有关部门要抓紧制定全国统一的公共资源交易平台管理办法和交易规则等,各省级政府要制定本地区平台服务管理细则。三是完善运行机制。建立信息公开和共享互认机制,依法公开交易公告、资格审查结果、项目审核、成交履约、行政处罚等信息,对市场主体登记注册等信息实现交换共享,不得要求企业重复登记、备案和验证。

强化平台服务功能,构建社会评价机制。限期取消公共资源交易平台违规设置审批或以备案名义变相审批等活动。四是创新监管体制。按照决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的要求,深化公共资源交易管理体制的改革。运用大数据等手段实施电子化行政监督,强化信用机制建设,发挥行业组织和社会监督作用。

《工作方案》要求,各省级政府要建立相应工作机制,对行政区域内已有的各类公共资源交易平台进行清理,限期提出具体实施方案。在公共资源交易平台清理整合工作完成前,要保障原交易市场正常履行职能,实现平稳过渡。

## 简明新闻

- 今年前7个月,我国对外非金融类直接投资635亿美元,同比增长20.8%
- 留尼汪MH370客机残骸搜寻将持续至17日
- 钓鱼岛历史与主权图片展在泉州开幕
- 美国正着手调查极端组织“伊斯兰国”是否在与伊拉克库尔德武装的冲突中使用了化学武器
- 巴基斯坦总统表示愿同印度缓和关系
- 希腊议会14日批准了第三轮救助协议 (均据新华社)

## 我国将开展水利建设质量工作考核

对考核结果为D级的,在评优、项目和资金安排等方面将适度收紧或暂停

据新华社北京8月14日电 水利部14日消息,水利部首次开展水利建设质量工作考核,考核内容为2014年7月1日至2015年6月30日各单位水利建设质量工作情况,对考核结果为D级的,在评优、项目和资金安排等方面将适度收紧或暂停。

本次考核于今年7至9月开展,考核对象为各省区市水利(水务)厅(局)和新疆生产建设兵团水利局。

水利部将组成考核组进行实地核查。考核组将在每省抽查4个水利建设项目进行现场查看,项目包括由省级水行政主管部门直接组织实施的两个重点项目,由县级水行政主管部门组织实施的1个中小河流治理项目和1个

小型病险水库除险加固项目。所抽查的项目,均由考核组根据省级水行政主管部门提供的在建项目清单随机抽取。

考核结果将通报各省级水行政主管部门,抄送全国质量工作部,对省级人民政府质量工作考核的重要内容。考核结果将分为A、B、C、D四个等级,对考核结果为A级的,在项目和资金安排等方面予以倾斜支持;对考核结果为D级的,省级水行政主管部门应在考核结果通报后一个月内向水利部做出书面报告,提出限期整改措施;在评优、项目和资金安排等方面将适度收紧或暂停。

## 《中国战区受降档案》首次出版

披露128万余日军投降内幕

据新华社南京8月14日电 14日,由中国第二历史档案馆根据馆藏档案编辑整理的《中国战区受降档案》由南京出版社出版。该书汇集4800余页原版档案,全景式还原1945年8月至1946年2月间,中国政府对128万余日军实施受降的内幕和经过。

此次出版的《中国战区受降档案》,进一步搜集整理了当时中国战区和各受降区受降的综合报告、档案、文电、地图以及历史照片等原始文献资料,集中反映了从1945年8月到1946年2月中国对128万余日军实施受降,及对各地日伪机关、产业、物资等进行接收的实际情况,是对中国战区受降历史的一次全面展示,对研究第二次世界大战中的中国战场具有重要的参考价值。

其中涉及受降最早的一份档案是在1945年8月10日前后形成的《于敌突然投降时之进军计划》,这

是中国政府与盟国代表对即将到来的日本投降和中国战区受降进行了形势分析并形成的会议纪要。档案显示:“判断:一、日敌随时有投降可能。二、日敌在亚洲及本土同时投降。三、初期少数美军担任亚洲大陆战略要点之占领。四、中国政府应迅速着手于日本投降后购买美国军用品。五、中美混合团随时归还中国由中国空军自行指挥。”

“仅《于敌突然投降时之进军计划》的草稿、修改稿和定稿等就有3份相关档案,而中国受降全权代表、中国陆军总司令何应钦与日本投降全权代表、侵华日军最高指挥官冈村宁次之间的电文往来更多达20余条。”中国第二历史档案馆研究人员刘传吉介绍。

此次档案还首次公布出版了接收日伪产业、物资文电与清单,日军投降兵力武器等统计,日军投降兵力分布图,日军投降场景照片等档案,全过程还原日军受降内幕。



## “安倍谈话”回避直接道歉

8月14日,在日本东京首相官邸,日本首相安倍晋三(左一)向记者说明“安倍谈话”的内容与意义后离开。

日本首相安倍晋三14日发表

战后70周年谈话,仅以回顾历届内阁历史认识的方式间接提及“反省”和“道歉”,并宣称战后出生的日本人不必肩负“谢罪的宿命”。

新华社记者 马平 摄

## 七旬台胞教授和他的乡村免费课堂

据新华社福州8月14日电 77岁的台胞林念生教授有一个心愿:有一天所有农村孩子都能走进宽敞明亮的教室里,享受最优质的教育。为了这个心愿,他在福建省老家办起了一间暑期免费课堂。8年来,这间小小课堂接收学生数百人,成了当地孩子暑期学习玩耍的乐园。

林念生祖籍莆田城厢区,曾在美国、香港、新加坡等地的大学任教数十年,退休后在厦门大学和莆田学院继续教授新闻传播学。

2008年暑假,邻居一位阿婆说林教授是留美博士,便请他给孙女补习英语。考虑到村里没有开设英语课,许多孩子甚至连26个英文字母都认不全,林念生萌生了开一个补习班,给孩子们教英语的想法。他组织邻近村里十几位小朋友,在家中腾出房间给孩子们上课。

每年暑假开学和结束,林念生会在院子里办场烤肉会以示庆祝,

一群孩子和一位老人在院中大快朵颐,吃得亦乐乎。在课堂上,为了讲解一个单词林念生时常手舞足蹈,夸张的动作引得孩子们哈哈大笑。下课后,70多岁的老爸爸和孩子们玩捉迷藏,还会耍赖爬到树上,看到大家来来回回找不着他,林念生得意地哈哈大笑。

留美博士的免费学堂在当地很快“火”了起来。8年来,这里的学生数量始终保持在60人以上,最多的一年超过100人。

10年前,林念生在院中栽下几株果树,如今已经亭亭如盖,果实累累。“小孩子就跟这些树苗一样,有人呵护培养,才能茁壮成长。未来如果能让更多人参与到农村公益教育中来,孩子们会更优秀,我们的国家也会变得更加强大。”他说。

## 凡人善举



8月14日,谌龙在比赛中回球。当日,在雅加达进行的2015年世界羽毛球锦标赛男子单打四分之一决赛中,中国选手谌龙晋级四强。 新华社/法新

## 河南省平顶山市湛河区人民法院公告

付克华、曹克勤: 本院受理原告杨心红与你们民间借贷纠纷一案,现已审理终结。现依法向你们公告送达本院(2015)湛民一初字第62号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河南省平顶山市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

2015年8月15日

## 关于许平南高速公路部分匝道封闭施工的公告

因道路养护施工需要,许平南高速公路部分匝道封闭施工,8月17日9:00至8月18日9:00平顶山收费站往许昌方向上道封闭;8月17日9:00至8月18日9:00旧县收费站往许昌方向上道封闭;19日9:00至19日19:00平顶山至襄城县下道、许昌至襄城县下道封闭。封道施工期间,敬请过往车辆提前下道或绕行。

2014年8月15日

珍爱生命 预防溺水

# 依法保护南水北调工程设施 严厉打击危害供水安全行为

平顶山市南水北调办公室